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Πατριαρχείο Μόσχας

Στο Κιότο τελέσθηκε η δέηση εις τον άγιον
ισαπόστολο Νικόλαο της Ιαπωνίας με αφορμή τη
40-ετία της ανακήρυξής του εις άγιο.
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Την 11 Οκτωβρίου 2010 στο Κιότο (Ιαπωνία), στον Ι.Ν. του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου τελέσθηκε
η εορταστική δέηση εις τιμή του αγίου ισαποστόλου Νικολάου της Ιαπωνίας. Της τελετής
προεξήρχε ο Αρχιεπίσκοπος Τόκιο μητροπολίτης πάσης της Ιαπωνίας Δανιήλ.
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Κατά την ακολουθία προσευχήθηκαν τα μέλη της επίσημης αντιπροσωπείας της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας, η όποια βρίσκεται στην Ιαπωνία με την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κυρίλλου με αφορμή την 40-ετία της ανακηρήξεως εις άγιον του
ισαποστόλου Νικολάου της Ιαπωνίας και της παραχώρησης αυτονομίας στην Ορθόδοξη Εκκλησία
της Ιαπωνίας. Μεταξύ των μελών της αντιπροσωπείας συμπεριλαμβάνονται ο Πρόεδρος του
Τμήματος εξωτερικών εκκλησιαστικών σχέσεων Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο
Αρχιεπίσκοπος Σέργιεβ Ποσάντ Θεόγνωστος, ο Αντιπρόεδρος του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Νικόλαος
Μπαλασώβ και άλλοι. Της κοινής προσευχής συμμετείχαν ο Επίσκοπος του Σεντάι Σεραφείμ, ο
κληρικός του Μετοχίου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στο Τόκιο πρωθιερέας Ιωάννης
Ναγκάγια, κληρικοί και λαϊκοί της Ορθόδοξης Εκκλησίας Ιαπωνίας.

Ο καθεδρικός ναός Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο Κιότο κτίσθηκε στα χρόνια του αγίου
ισαποστόλου Νικολάου και είναι μόνος στη Ιαπωνία ναός, ο οποίος διατηρεί την Αγία Τράπεζα
ηγιασμένη από τον Άγιο Νικόλαο προσωπικά. Στην Αγία Τράπεζα διατηρείται επίσης το Ιερό
Ευαγγέλιο, δώρο του αγίου Ιωάννη της Κροστάνδης με υπογραφή του αγίου Νικολάου της
Ιαπωνίας.

Μετά το τέλος της ακολουθίας ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας Ιαπωνίας χαιρέτισε την
υψηλή αντιπροσωπεία. Ο Σεβασμιώτατος υπενθύμησε πως πρίν από 10 χρόνια ο αίδημος
Αγιώτατος Πατριάρχης Αλέξιος Β΄ κατά την επίσκεψή του στη Ιαπωνία επισκέφθηκε επίσης Κιότο
και τέλεσε τη δοξολογία στον Ι.Ν. Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, ο οποίος επί πολλών χρονών
υπήρχε κέντρο της δυτικής επαρχίας της Ορθόδοξης Εκκλησίας Ιαπωνίας.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τόνισε στο λόγο του, ότι η Ορθόδοξη πίστη στη Ιαπωνία σήμερον δεν
είναι «προϊόν» της εξωτερικής επιρροής. Αντιθέτως, η πίστη αυτή έγινε σάρκα και αίμα των
σημερινών ορθοδόξων της Ιαπωνίας· «Την ορθόδοξη πίστη την έχετε δεχθεί από τους προγόνους



σας, οι οποίοι έλαβαν τη μαρτυρία της χριστιανικής αλήθειας από τον άγιο Νικόλαο, τη διατήρησαν
με αγάπη και την παρέδωσαν σ’εσάς. Σήμερα σε όλη τη Ιαπωνία τελείται η ορθόδοξη ακολουθία στη
μητρική γλώσσα των πιστών, χιλιάδες έρχονται στη σωτηρία χάριν στην Ορθόδοξη πίστη» –
συνέχισε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ. Ο Σεβασμιώτατος κάλεσε τους παρόντας να διατηρούν και να
πολλαπλασιάζουν τους καρπούς της ευαγγελικής μαρτυρίας του αγίου ισαποστόλου Νικολάου· «Να
κρατείτε την ορθόδοξη πίστη σας και να την παραδίδετε  στα παιδιά σας και στους εγγόνους σας!
Την πίστη, που ανοίγει στον κόσμο το αληθεινό νόημα της ζωής!».

Εν συνέχεια ο Αρχιεπίσκοπος Θεόγνωστος με τη σειρά του χαιρέτισε τον Μητροπολίτη Δανιήλ και
όλους τους παρόντας. Σημείωσε με χαρά, ότι η κοινή προσευχή με τους πιστούς της Ιαπωνίας
«πληρεί την καρδιά με κατανυκτική ευχαρίστηση εις τον Θεό, διότι και εδώ, στην Ιαπωνία οι
άνθρωποι επικαλούνται Θεό, και ο Θεός τους εισακούει!» «Κατά την από κοινού μας προσευχή
αισθάνθηκα την χάριν του Αγίου Πνεύματος. Πράγματι ο Κύριος μας Ιησούς Χριστός καλεί πάντες
πάνω σ΄αυτή τη γη, και ευλογητός όποιος άκουσε την κλήση και προσήλθε στον Κύριον» – τελείωσε
ο Καθηγούμενος της Λαύρας του Αγιού Σεργιού.

Ως υπενθύμηση της από κοινού προσευχής ο Μητροπολίτης Δανιήλ προσέφερε στον Μητροπολίτη
Ιλαρίωνα και τον Αρχιεπίσκοπο Θεόγνωστο ενθύμια δώρα. Εν συνέχεια ο Μητροπολίτης Δανιήλ
παρέθεσε επίσημο γεύμα προς τιμήν της υψηλής αντιπροσωπείας της Ρωσικής Εκκλησίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56586/
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